



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: Eko-efikasna zgrada, Cetinjski put bb
81000 Podgorica, Crna Gora
e-mail: kabinet@mers.gov.me
web: www.gov.me/mers

PREDLOG

Platforma

za učešće ministra ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Damjana Ćulafića, na

22. Sastanku Ministarskog savjeta Energetske zajednice

12. decembar 2024. godine,

Beč, Republika Austrija

I) UVOD

Ministarski savjet je tijelo koje predstavlja vlade strana potpisnica Ugovora o energetske zajednici. Okuplja ministre energetike iz svake Strane ugovornice Energetske zajednice i Evropske unije, koje obično predstavlja evropski komesar za energetiku i visoki predstavnik Predsjedništva Savjetom Evropske unije. Ključni zadatak Ministarskog savjeta je da osigura da se postignu ciljevi utvrđeni Ugovorom o osnivanju Energetske zajednice. Ministarski savjet predstavlja tijelo odlučivanja na visokom nivou za sprovođenje politike Energetske zajednice. Ovo tijelo, također odlučuje o pristupanju novih posmatrača ili ugovornih strana Ugovora.

Za period od 1. januara do 31. decembra 2024. godine, Bosna i Hercegovina predsjedava Energetskom zajednicom.

Na poziv Artura Lorkovskog, direktora Sekretarijata Energetske zajednice ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Damjan Čulafić učestvovalaće na 22. Sastanku Ministarskog savjeta Energetske zajednice u Beču, Republika Austrija.

Sastanak Ministarskog savjeta biće održan u prostorijama Sekretarijata Energetske zajednice u Beču 12. decembra 2024. Uvodne riječi održaće Predsjedništvo Bosne i Hercegovine i evropski komesar za energetiku.

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Dekarbonizacija predstavlja ključni proces za smanjenje emisije ugljen-dioksida (CO₂) i drugih gasova sa efektom staklene bašte, što je od suštinskog značaja u borbi protiv klimatskih promjena. U tom kontekstu, ministri energetike i životne sredine imaju ključnu ulogu u kreiranju politika i strategija koje omogućavaju prelazak ka niskokarbonskom razvoju. Savremeni pristup u donošenju odluka podrazumijeva učešće relevantnih predstavnika za energetiku i životnu sredinu. Praksa energetske zajednice, kada je riječ o sastancima Ministarskog savjeta je da, uz ministre zadužene za energetiku, učešće uzmu i ministri za životnu sredinu.

Na sastanku će se usvojiti i razmatrati odluke, odnosno preporuke, kao i upoznavanje sa dijelovima EU acquis-a i Mapa puta za dekarbonizaciju.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera čine:

- Damjan Čulafić, ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, šef delegacije,
- Brankica Cmiljanović, Direktorat za ekologiju u Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, članica.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškove puta (avio karta i smještaj) delegacije pokriva organizator - Energetska zajednica.